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Spolek Komunitní centrum Kampa si 
klade za cíl podporovat rozvoj občanské 
společnosti a místní pospolitosti v oblasti 
Prahy 1, zejména na Malé Straně. Součástí 
našich snah je také ochrana životního 
a přírodního prostředí na Kampě. Jsou 
mezi námi lidé všech generací a společnými 
silami pracujeme na tom, aby centrum 
Prahy zůstalo živým organismem, přívětivé 
k místním stejně jako k turistům.

Spolek založili občanky a občané v roce 
2005 v reakci na megalomanské plány 
úprav parku Kampa s tím, že na podzim roku 
2006 se jim v budově „školičky“, jež tehdy 
byla určena ke zbourání, podařilo vytvořit 
mateřské centrum a klubovnu pro dospělé. 
Od roku 2014 spolek rozšířil svou činnost do 
dalšího objektu na Kampě, tzv. Saly Terreny, 
kde pokračujeme v rozvoji našich aktivit.

POSLÁNÍ KOMUNITNÍHO
CENTRA KAMPA
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V Sale terreně oceňuji pestrost akcí, které se 
zde konají. Od hudebních koncertů různých 
žánrů, přes přednášky a kurzy, až po úterní 
filmové večery.

Ze všeho nejvíce si ale vážím komunity, 
která tzv. domeček navštěvuje. Sala terrena 
pro mě znamená místo pro setkávání lidí, 
kteří jsou ochotni si pomoct. Místo, kde 
mezigenerační střed je pozitivem a místo, 
kam se lidé rádi vrací.

Domeček mě toho mnoho naučil a díky 
němu jsem poznala skvělé lidi, z nichž někteří 
se stali mými dobrými přáteli. Už teď se 
těším na každý další slunný (či zatažený) 
den na Kampě, na štamgasty i nové tváře, 
na hrající muzikanty a zajímavé programy, 
na skládací židle v parku a dobrovolné 
ceny… A další skvělé akce a zážitky, které mi 
Komunitní centrum Kampa přináší a doufám, 
že ještě přinese.

Kateřina

Výroční zpráva KC Kampa byla napsána podle standardu 
SRS metody podle verze 2012

Výroční zprávu zpracovala Barbara Šabachová s po-
mocí účetní Věry Převrátilové, Zuzany Popelkové, Lucie 
Zvelebilové a Markéty Mullerové.

Kontaktní údaje:

info@kckampa.cz
608 444 654/ 777 313 374

NA ÚVOD
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Spolek Komunitní centrum Kampa provozuje již sedmnáctým 
rokem mateřské centrum ̶ v němž nabízíme volnou hernu pro 
děti, kurzy pro rodiče s dětmi, pro děti a dospělé, sobotní 
divadelní představení, službu péči o dítě, jednorázové akce pro 
rodiny s dětmi, happeningy, workshopy či příměstské tábory. 
Další činnost více zaměřenou na dospělé, seniory či starší 
děti realizujeme v objektu Sala terreny, kde jsme zahájili svou 
činnost od poloviny roku 2014. Jedná se o hudební večery 
a odpoledne, filmový klub, přednášky a besedy, jednorázové 
akce pro děti a pro dospělé. S radostí můžeme konstatovat, že 
se nám díky těmto dvěma objektům daří rozvíjet sousedskou 
komunitu v centru Prahy a prohlubovat spolupráci s dalšími 
subjekty.

Všechny jmenované činnosti jsou podrobněji popsány níže ve 
výroční zprávě.

Oblast našeho působení je široká, ale 
primárně zaměřená lokálně. Soustředíme 
se především na podporu místní komunity, 
síťování místních, zajištění stávajících čin-
ností a rozvoj dalších aktivit, které ideově 
splňují naše poslání.

V největším povědomí široké veřejnosti 
byla dříve oblast péče o rodinu (provoz 
herny pro rodiny s dětmi, kurzy, přednášky, 
akce pro rodiny s dětmi.)

Díky dalšímu prostoru v parku – 
Domečku/ Sale terreně – se nám podařilo 
více napojit na další věkové skupiny žijící 
v okolí. Začali nás pravidelně navštěvovat 
senioři. Mnoho místních občanů se díky 
tomu poznalo a Malá Strana díky tomu 
zůstává stále „vesnicí“ v centru města.

V Domečku pořádáme hudební podve-
čery a odpoledne, filmový klub, vernisáže 
výstav, přednášky, besedy a různé tvořivé 
workshopy.

Nabízíme kulturní vyžití pro všechny vě-
kové kategorie. Zároveň se věnujeme prosa-
zování a hájení veřejných zájmů a ochraně 
životního prostředí v lokalitě, kde působíme.

OBLAST PŮSOBENÍ
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Centrum Prahy se během posledních 30 let 
velmi vylidnilo. Malá Strana, která byla vždy 
typická pro své sousedské až vesnické vazby, 
byla tímto trendem postižena též.

Je zde nedostatek míst pro setkávání, 
která jsou přívětivá i pro místní, a nejen pro 
turisty. Chceme tato místa vytvářet.

S odlivem obyvatel z Malé Strany došlo 
zároveň k úbytku kulturního vyžití v této 
čtvrti a rozšíření negativních jevů spojených 
s turismem a jejich většího průniku do ve-
řejného prostoru. Důležité téma veřejného 
prostoru je i zeleň, v našem případě přede-
vším park Kampa, díky kterému náš spolek 
před 18 lety vznikl.

Dalším problémem, se kterým pracujeme, 
je sociální izolace rodin, a to především 
matek na rodičovské dovolené, které 
patří mezi nejčastější skupinu postiženou 
depresemi. S narozením dítěte se většině 
ženám změní zcela životní podmínky. Matky 
jsou vytrženy ze svého zaměstnání a věnují 
se dítěti. Často se tak dostávají do sociální 
izolace, ztrácejí sebedůvěru, což způsobuje 
následně i zásadní handicap na trhu práce.

Další skupinou ohroženou sociální 
izolací jsou senioři, kteří našli své zázemí 
v Domečku, kde se pravidelně scházejí, 
potkávají se tu s rodinami s dětmi, se kte-
rými přirozeně interagují. Toto propojování 
nejstarší a nejmladší generace je dozajista 
obohacující a důležité pro všechny zmíněné.

SOCIÁLNÍ PROBLÉM 
A JEHO POPIS

ROZSAH
PROBLÉMU
Vysidlování centra Prahy nadále pokračuje. 
Svůj nemalý podíl na tom mají krátkodobé 
pronájmy, negativní jevy spojené s turismem 
a snižující se kvalita služeb a života pro trvale 
žijící v centru Prahy. Přestože se Malá Strana 
stala v současné době především turistickou 
zónou, je potřeba zachovat příznivé životní 
podmínky pro místní. Jedním z důvodů, proč 
centrum města opouštějí, je právě absence 
míst pro kvalitní život.

A právě místním, rodičům na mateřské do-
volené, dospělým a seniorům žijícím v centru 
města chybí prostor a zázemí pro setkávání 
a realizaci svých nápadů. Tuto potřebu se 
snažíme pokrývat v našich dvou objektech, 
ve kterých působíme.
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Našimi aktivitami se snažíme udržet centrum 
Prahy jako příjemné a živé místo, poskytnout 
místním obyvatelům prostor k setkávání 
a společnými silami se snažit udržet a roz-
víjet sousedské vazby, jejichž intenzita byla 
pro tuto čtvrť vždy typická. Malá Strana 
a zejména okolí parku Kampa byla vždy cha-
rakteristická tím, že se tu všichni navzájem 
znali. Právě proto chceme zachovávat tyto 
přirozené „sousedské“ vazby, které zde po 
generace existovaly a které jsou součástí 
genia loci této části Prahy. Díky těmto vazbám 
může Malá Strana zůstat alespoň do jisté 
míry autentická a žijící čtvrť v centru Prahy.

Chceme podporovat rodiče na mateřské 
dovolené a dávat jim zázemí a prostor pro 
vlastní realizaci, chceme rozvíjet dovednosti 
malých dětí. Chceme nabízet seniorům 
a sousedům místo k setkávání, ke kulturní-
mu i hudebnímu vyžití a podporovat jejich 
nápady a aktivity.

Právě zapojováním místních do stávajících 
aktivit a jejich podpora v rozvoji jejich nápa-
dů vede ke zkvalitňování života ve čtvrti. Lidé 
se stávají sami aktivnějšími, zajímají se více 
o veřejný prostor a není jim lhostejné co se 
děje v okolí. Aktivizace místních občanů je 
patrná na příkladu vzniku projektů jako jsou 
Malostranské trhy, spolek Kamparta ad.

NAŠE VIZE
V našich prostorách dochází k přiroze-

nému propojování různých socio-ekonomic-
kých a generačních skupin. Toto propojování 
vede k navýšení tolerance mezi lidmi o pod-
poře demokracie a občanské společnosti.

Podpora komunity a její posilování vede 
k její větší adaptabilitě, tj. schopnosti reago-
vat na různé podněty, hrozby a situace. Silná 
komunita se následně dovede s těmito neče-
kanými situacemi flexibilněji vyrovnávat.

Samotná čtvrť se pak stává bezpečnější 
pro všechny její obyvatele a tím následně 
i přitažlivější pro potenciální zájemce i život 
v centru Prahy.
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Naší hlavní cílovou skupinou jsou právě 
obyvatelé centra Prahy – místní, tvoření 
z rodičů, dětí, seniorů a dospělých, kteří 
hledají zázemí pro aktivní trávení volného 
času, vzdělávání, odpočinek a prostor pro 
diskuze témat, která je tíží. Další skupinou je 
místní samospráva, které zprostředkovává-
me názory místních občanů a diskutujeme 
s nimi v případě potřeby podobu centra 
města.

Primárními skupinami jsou

• rodiče na rodičovské dovolené s dětmi 
do 5-6 let, kteří navštěvují se svými 
dětmi hernu a kurzy a jednorázové akce

• děti, kterým nabízíme hernu, kurzy, 
jednorázové akce (divadla ad.)

• široká veřejnost – dospívající, dospělí 
a senioři, pro které pořádáme hudební 
večery/odpoledne, přednášky, besedy, 
filmový klub a další jednorázové akce

• odborníci z různých oborů, se kterými 
spolupracujeme při našich aktivitách

CÍLOVÉ 
SKUPINY



10

NAŠE AKTIVITY 
A JEJICH POPIS

Otevřená herna pro rodiče s dětmi

Kurzy pro děti

Kurzy pro dospělé/ dospívající

Divadelní představení pro nejmenší diváky

Úterní filmový klub KC Kampa

Skupinové hlídání dětí-služba péče o dítě

Happeningy: jednorázové akce
pro děti i dospělé

Bazárek

Hudební večery a odpoledne

Přednášky a workshopy

Vernisáže výstav v Sale Terreně

Ukrajinská dětská adaptační skupina

Výuka českého jazyka pro ukrajinské 
maminky s dětmi

Svépomocná skupina pro ukrajinské 
maminky s dětmi

Pomoc ukrajinským uprchlíkům
při jednání na úřadech, doprovázení ad.

pondělí až čtvrtek 9.30–18.00,
pátek 9.30–12.00,

Herna děti: 1461, dospělí 1332

12 kroužků týdně + výtvarná dílna

10 kurzů týdně

1× za měsíc (10 divadelních představení)

2× měsíčně kromě letních prázdnin, 14×

4× týdně

20× za rok

3× za rok

162× za rok

8× za rok

12× za rok

Denně pondělí – pátek 8.00–15.00

Pravidelně v pondělí a čtvrtek 
15.30–18.00

Pravidelně v pátek

Dle potřeby
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Popis výše jmenovaných aktivit:

1. KAŽDÝ VŠEDNÍ DEN NABÍZÍME OTEVŘE-
NOU HERNU PRO RODIČE S DĚTMI, KTEŘÍ 
MOHOU KDYKOLIV BEZ PŘEDCHOZÍ RE-
ZERVACE PŘIJÍT A VYUŽÍT JI (PONDĚLÍ AŽ 
ČTVRTEK 9.30–18.00, PÁTEK 9.30–12.00).

Formou herny nabízíme uprostřed anonym-
ního velkoměsta přátelské zázemí pro rodiče 
s dětmi na mateřské dovolené. Herna před-
stavuje zázemí, kde mohou rodiče přijít do 
styku s ostatními rodiči, kteří jsou ve stejné 
životní situaci, vyměnit si mezi sebou zkuše-
nosti týkající problematiky péče o dítě, jeho 
výchovy a nově nabyté role rodiče. Právě 
tato neformální forma výměny zkušeností je 
velmi důležitá pro zdravý vývoj a harmoniza-
ci rodiny.

Matky na rodičovské dovolené jsou totiž 
nejčastější skupinou trpící depresemi. S pří-
chodem dítěte se cítí velmi často izolovány, 
a právě tato skupina potřebuje podporu, 
kterou jim nabízíme. Děti se naopak v herně 
učí socializovat v kolektivu, což vede k jejich 
snazšímu vstupu do mateřských školek, při 
kterém nastává první odloučení od matky.

Formou neformálních diskuzí (svépomoc-
ných skupin) v herně dochází ke zvyšování 
rodičovských kompetencí a dovedností v ob-
lasti péče o dítě, matky získávají sebedůvěru 
a uvědomují si důležitost rodičovské role, 
učí se schopnosti naslouchat dětem a vést 
je správným směrem. V neposlední řadě 
poznávají, že v této životní situaci nejsou 
samy a mohou své problémy konzultovat 

Příměstské tábory

Jednání s místní samosprávou

Komunitní zahrada

Sousedská sauna

V průběhu letních prázdnin

Dle nutnosti

Celkem 22 záhonů

Cca 160 klientů za rok

s ostatními. Všechny tyto aspekty vedou 
k harmonizaci celé rodiny.

Herna je určena především pro děti od 0 
do 5 let. Je vybavená dětskou postýlkou, jídel-
ní židličkou, přebalovacím pultem, gaučem 
pohodlným pro kojení. Nachází se v ní velké 
množství hraček od hraček pro nejmenší 
ležící miminka až po hračky pro děti staršího 
věku. Herna je vymalována podle ilustrací 
z knihy Andreje Gjuriće Kam běží modrá liška. 
Dále se u nás nachází kuchyňka s rychlovar-
nou konvicí a mikrovlnnou troubou. Rodiče 
si u nás mohou dát čaj či kávu, ohřát stravu 
dětem, poskytujeme i náhradní pleny či 
dostatek dětských nočníčků. V celém objektu 
je k dispozici internet zdarma (wi-fi). Kočárky 
lze uložit do uzamykatelné kočárkárny.

Herna stojí 50 Kč pro rodinu na 3 hodiny.

V roce 2023 navštívilo hernu:

1332

1461

dospělých

dětí
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3. KURZY PRO DOSPĚLÉ/ DOSPÍVAJÍCÍ

Nabízíme pravidelné kurzy z oblasti hudby, 
cvičení a udržování zdravého životního 
stylu, konkrétně orientální tance, pilates 
tai-chi, tibetské cvičení, jógy, latino dance 
a terapeutické jógy pro seniory. Nově od 
září 2023 jsme otevřeli kurz latino dance, 
který realizuje dobrovolnice v herně. Dále 
se u nás schází svépomocná kojící skupina. 
V roce 2023 u nás proběhlo:

2. KURZY PRO DĚTI

Nabízíme široké spektrum kurzů pro rodiče 
s dětmi. Konají se u nás pohybové, výtvarné 
a hudební kurzy pro děti od 1roku. Na 
těchto kroužcích se děti poprvé setkávají 
s vrstevníky, učí se hravou formou říkadla, 
tanečky, písničky, cvičí s overbally, učí se 
pracovat s barvami a různými výtvarnými 
technikami atd. Zážitkovou formou poznávají 
jednotlivá roční období a tradice, které se 
k nim vztahují. Kurzy pro nejmenší rozvíjejí 
psychomotorický vývoj dítěte a posilují vztah 
mezi rodičem a dítětem. Obvyklá cena za ho-
dinu je kolem 120 Kč. Většina kurzů probíhá 
v budově „školičky“ kromě otevřené vý-
tvarná čtvrteční dílny, která se koná v Sale 
terreně. Na dílnu mohou přijít rodiče s dětmi 
bez předešlé rezervace a něco pěkného si 
vytvořit.
V roce 2023 u nás proběhlo:

12

10

1007

1005

kroužků týdně 
+ výtvarná dílna

kurzů týdně

dětí

dospělých

4. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO NEJMEN-
ŠÍ DIVÁKY

Náš divadelní klub uvádí pravidelně kaž-
dý měsíc divadelní představení pro děti. 
Programově a tematicky jsme zaměřeni na 
předškolní diváky (od 3–4 let), čemuž také 
ideálně odpovídá zázemí a vybavení naší 
budovy mateřského centra. Klubovna – 
velká místnost se třemi řadami židlí a pro-
storným kobercem s pohodlnými polštářky 
k sezení dětí se mění v náš divadelní sál, 
který pojme celkově 60 malých i velkých 
diváků. I přes komornější prostor k nám 
rádi zveme povětšinou mladé, ale zkušené 
české divadelníky, kteří představují špičku 
loutkohereckého oboru u nás. Jsme rádi, 
když pohádky jsou dětem srozumitelné, 
nápadité a vtipně zpracované. A když 
herci umí pracovat s okamžitou dětskou 
bezprostředností.

Půl hodiny před začátkem představení 
otevíráme se sálem sousedící dětskou her-
nu. Během produkce ji rádi využívají rodiče 
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s malými sourozenci našich diváků. Herna je 
otevřena do 18 hodin, a tak po představení 
není potřeba nikam spěchat. Samozřejmostí 
je využití zázemí budovy a možnosti uvařit si 
čaj či kávu. 

Cena představení je 70 Kč/dítě, 50 Kč/
dospělý, 200 Kč/rodinné vstupně (2 dospělí, 
2 děti).

5. ÚTERNÍ FILMOVÝ KLUB KC KAMPA

Kino KC Kampa je určeno pro dospělé ná-
vštěvníky. V rámci našich možností nabízíme 
místním obyvatelům náhradu chybějícího 
malostranského kina U Hradeb. Uvedli jsme 
již mnoho zajímavých projekcí dokumentár-
ních i celovečerních filmů. Projekcí našim 
návštěvníkům poskytujeme aktuální filmy 
v příjemném prostředí Saly terreny za velmi 
příznivou cenu (50 Kč). Naše projekce probí-
hají vždy v úterý, a to 2× měsíčně.

6. SKUPINOVÉ HLÍDÁNÍ DĚTÍ – SLUŽBA 
PÉČE O DÍTĚ

V prostorách KC Kampa nabízíme pravi-
delné skupinové hlídání dětí Kampík, které 
je vyhledávanou službou. Kampík funguje 
ve dnech pondělí, středa, čtvrtek a pátek. 
Péči o děti zajišťuje Blanka Fialová s Lucii 
Zvelebilovou. Maximální kapacita Kampíku 
činí 12 dětí.

Kapacita je tedy téměř stále zaplněna.

7. JEDNORÁZOVÉ AKCE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Jednorázové akce jsou u nás velmi oblíbené. 
Setkávají se na nich rodiny s dětmi a místní 
spoluobčané. Jedná se jak o tradiční akce, 
které se vážou k ročním obdobím, tak i o další 
happeningy.

PRAVIDELNÉ SEZONNÍ AKCE:

• Pálení vánočních stromečků – v lednu 
po Třech králích pálíme na zahradě KCK 
společně vánoční stromečky. Toto spo-
lečné posezení u ohně s opékáním buřtů 
organizujeme od roku 2019.

• Vynášení Morany – podruhé jsme letos 
vynášeli Moranu

• Plavba parníkem – předprázdninová 
plavba pro rodiny sdružené kolem KC 
Kampa

• Jaroslav Uhlíř na Kampě – zahájení 
školního roku s Jaroslavem Uhlířem na 
Kampě, letos potřetí

• Zažít město jinak – v rámci Zažít město 
jinak jsme organizovali již tradiční sou-
sedskou snídani na zahradě KC Kampa. 
Po ní se odpoledne konal jarmark pro 
děti (děti dětem). Akce měla jako vždy 
veliký úspěch.

• Dýně na Kampě – podzimní dlabání dýní 
s karnevalem a dobrotami z dýní

• Adventní vázání věnců – zdobení věnců 
v KC Kampa je tradicí maminek okolo 
našeho spolku. Tuto tradici začala první 
generace maminek KC Kampa, a tak se 
na něm vždy setkává několik generací 
maminek s různě starými dětmi.

• Mikulášská besídka – s koledami a ná-
vštěvou Mikuláše, čertů a andělů. Od 
roku 2020 jsme z pandemických důvodů 
realizovali Mikulášskou na zahradě KC 
Kampa, což se nám osvědčilo a reali-
zujeme ji už pouze na zahradě, která 
se během mikulášské besídky promění 
v kouzelnou zahradu plnou světýlek. 
Mikulášská skupina se skládá z řad již 
osvědčených čertů, andělů a Mikuláše, 
kteří umí dobře komunikovat s malými 
dětmi.

• Svátek Svaté Lucie – plavení světel, 
tradiční průvod sv. Lucie k Vltavě s pou-
štěním světýlek po Vltavě

• Zpívání koled na Štědrý den – před 
třemi lety zavedená tradice zpívání koled 
u Domečku na Kampě odpoledne v před-
večer Štědrého dne.
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DALŠÍ VĚTŠÍ JEDNORÁZOVÉ HAPPENINGY 
A AKCE SPOLUPOŘÁDANÉ S DALŠÍMI
SPOLKY:

• Kampa střed světa
• Výsadba lípy Aleny Kopecké 12. 4.
• Literárně hudební večer Gavoro − 

Storytelling ve spolupráci se Slovem 21 
na zahradě KCK

• Křest knihy Malá strana ještě žije
• Mexické dušičkové Cantriny na Kampě
• Malostranské vinobraní – 

Dozvuky Horňáckých slavností
• Moštování
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8. BAZÁREK NEJEN DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

Koná se vždy během jarní a podzimní sezóny 
na zahradě KCK od 16.00 do 18.00

9. HUDEBNÍ VEČERY A ODPOLEDNE V SALE 
TERRENĚ/ DOMEČKU

V roce 2023 u nás hrálo několik ustálených 
hudebních formací:
• Muzikanti z Kampy – hraní a zpívání 

místních a seniorů každé pondělí
• Jazz na Kampě – každou druhou neděli 

v měsíci u nás hrají přední čeští jazzmani
• Folklor trio – každou třetí středu v měsíci
• Czardashians – balkánské a lidové písně
• Hudební sdružení Petřín
• Shades
• ArnoSto Snoo & Par mu jich band
• Deyláčanka
a další

Vstupné se nevybírá, kapele přispívají 
návštěvníci dobrovolně do klobouku.

10. PŘEDNÁŠKY A BESEDY

Nabízíme přednášky a besedy na růz-
ná témata. Konají se u nás přednášky 
s cestovatelskou, zdravotní, místní či 
celospolečenskou tématikou. Jsou určeny 
jak dospělým, tak rodičům na mateřské 
dovolené. Pravidelně se u nás konají besedy 
pořádané Ars Metropolis na různá vzdělá-
vací historická témata.

11. VERNISÁŽE

Vždy 1× za měsíc se v Salle terreně koná 
vernisáž výtvarných a fotografických děl.

12. UKRAJINSKÁ DĚTSKÁ ADAPTAČNÍ 
SKUPINA

V reakci na válku na Ukrajině jsme v dubnu 
2022 založili dětskou skupinu pro ukrajin-
ské předškolní děti. Chod skupinky zajišťují 
2 ukrajinské učitelky ve spolupráci s dal-
šími kolegy. Kapacita dětské skupiny je 15 
dětí a je zdarma. Skupinka funguje denně 
od 8.00 do 15.00. Děti mají hrazeny obědy 
v místní školní jídelně, kam pravidelně 
dochází.
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13. VÝUKA ČESKÉHO JAZYKA PRO 
MAMINKY S DĚTMI

Pravidelně pondělí/čtvrtek 16.30–18.00
Na půdě Domečku nabízíme 2× týdně 

výuku českého jazyka pro maminky s dětmi. 
Výuku zajišťuje pedagog se zkušeností výuky 
českého jazyka v Bosně.

14. SVÉPOMOCNÁ SKUPINA PRO
UKRAJINSKÉ MAMINKY S DĚTMI

Pravidelně každý pátek od 12.00 do 15.00 
mají ukrajinské maminky možnost přijít do 
herny a sdílet své zkušenosti a problémy 
s dalšími ukrajinskými maminkami

15. POSKYTOVÁNÍ ZÁKLADNÍHO INDIVIDU-
ÁLNÍHO PORADENSTVÍ PRO UKRAJINSKÉ 
UPRCHLÍKY, ZPROSTŘEDKOVÁNÍ ODBORNÍ-
KŮ A DOPROVÁZENÍ NA ÚŘADY

Individuální poradenství je u nás poskyto-
váno pravidelně rodičům dětí z naší dětské 
adaptační skupiny, a to především Erikou 
Bohdanovou, která je původem z Ukrajiny, 
ale v ČR žije již 20 let. Má tedy zkušenosti 
s českým systémem (školství, bytová otázka, 
pojištění atd.) a také je schopná tlumočit.

Poradenství probíhá ve spolupráci s dal-
šími členy spolku, kteří se snaží zprostřed-
kovávat lepší příležitosti pro příchozí rodiny 
(bydlení, umístění do škol ad.), vyhledávat 
relevantní informace, které ukrajinské 
rodiny potřebují atd.

16. PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

V roce 2023 se u nás konal letní Kampík po 
dobu 5 týdnů a také letní tábor Speak and do.

17. JEDNÁNÍ S MÍSTNÍ SAMOSPRÁVOU

Jednání s MČ Praha 1 probíhá pravidelně 
dle potřeby. V roce 2023 se znovuob-
novuje téma revitalizace parku Kampa. 
Spolupracujeme dlouhodobě s místní sa-
mosprávou v jednáních ohledně veřejného 
prostoru na Praze 1 a budoucí podobě par-
ku Kampa. Dále jsme součástí programové 
rady Rybářského domečku – Skautského 
institutu.

18. KOMUNITNÍ ZAHRADA

V roce 2018 u nás na zahradě vznikla 
komunitní zahrada. Záhony postupně 
rozšiřujeme a nyní se jich u nás nachází 
celkem 22. Zahradu neustále zvelebujeme 
výsadbou nových rostlin či stavbou pergoly 
před budovou. V roce 2023 jsme instalovali 
na zahradu 2 velké nádrže na dešťovou 
vodu a dřevník se skladem na zahradnické 
nářadí.

19. SOUSEDSKÁ SAUNA

Od roku 2019 jsme realizovali na zahradě 
KCK projekt sousedské sauny. Sauna je ur-
čena ideálně pro 4–5 osob. Vzhledem k ab-
senci sauny v okolí a pár nadšeným místním 
saunařům, jsme oslovili ateliér H3T, který 
se na sauny v plenéru specializuje, a ti nám 
s pomocí místních postavili saunu na zahra-
dě KC Kampa.

Saunu lze využívat po domluvě s koordi-
nátorem sauny, a to zejména v chladnějších 
měsících.
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PROPAGACE NAŠÍ 
STRATEGIE

POUŽITÉ ZDROJE K NAŠÍ ČINNOSTI 
 
Naše činnost je z velké části tvořena prací dobrovolníků.

Náš tým lze rozdělit do dvou sekcí. První je tvořena lidmi, kteří se starají o provoz budovy 
mateřského centra. Jedná se o 13 maminek, které zajišťují provoz mateřského centra a díky 
jejichž práci máme hernu otevřenou každý všední den. Celý tým má na starosti koordinátorka 
mateřského centra. O hladký chod kurzů a lektory v KC Kampa se stará koordinátorka kurzů.

Druhá část týmu zajišťuje provoz Saly terreny. Jedná o koordinátora a provozního ST, 
dramaturga, služby, které zajištují provoz v Domečku.

Činnost filmového klubu a sobotních divadelních představení zajišťují 2 osoby – Ráchel 
Paslerová a Veronika Justová. Po úmrtí účetní Ireny Ilkové se od června 2023 stará o účet-
nictví Věra Převrátilová.

Další část týmu dobrovolníků je tvořena z řad místních a výkonného týmu, kteří bezúplatně 
vypomáhají s provozem KC Kampa a také na jednorázových akcích.

Placenou část týmu tvoří výkonná ředitelka Barbara Šabachová, provozní Saly terreny 
a kurátorka výstav Markéta Mullerová, koordinátorka služeb v ST Natálie Hoffman, koordi-
nátorka mateřského centra Lucie Zvelebilová (do dubna 2023 Hana Šundová), koordinátorka 
kurzů Zuzana Popelková, ukrajinské učitelky, uklízečka.

SOCIÁLNÍ DOPAD

Naši činnost propagujeme, tak aby se o našich aktivitách dozvědělo co nejširší spektrum 
občanů v centru Prahy. To činíme formou tisku měsíčních programů (náklad 1000ks), dále 
měsíční mailingovou rozesílkou, tak i propagací skrz naše webové stránky a sociální sítě jako 
je Facebook či Instagram.

Snažíme se úzce spolupracovat s MČ Praha 1 a být jí partnerem a zprostředkovatelem 
v tématech, která tíží místní občany. Dále spolupracujeme s dalšími spolky na Praze 1, jako 
je Spolek občanů a přátel Malé Strany a Hradčan, Hradčanské včely, Malá Fronta, Skautský 
institut, Kamparta a další. Také nabízíme zájemcům a spřízněným organizacím možnost pře-
dání našeho know-how.
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ODVEDENÁ PRÁCE
Naši hernu navštívilo za tento rok 1332 
dospělých a 1461 dětí (celkem 2793). 
Návštěvnost kurzů konaných v klubovně činila 
1005 dospělých a 1007 dětí (celkem 2012).

V mateřském centru jsme za rok 2023 
měli otevřeno s večerními kurzy 54 hodin 
týdně, tj. celkem 2160 hodin za rok. V Salla 
terreně jsme byli otevřeni pro veřejnost 
2352 hodin za rok.

V roce 2023 se u nás realizovalo celkem 
227 akcí za rok.

Návštěvnost se pohybuje od 10 osob do 
100 lidí, jedná se konkrétně o 162 hudebních 
večerů/ odpolední, 12 vernisáží/výstav, 20 
happeningů, 3 bazárky, 6 přednášek, 10 di-
vadelních představení a 14 filmových projek-
cí, 2 workshopy.

Komunitní zahradu využívá 22 rodin, saunu 
cca 160 klientů.

Dětská divadelní představení navštívilo 
celkem 158 lidí, filmový klub 113 osob. Na 
čtvrteční výtvarné dílny došlo cca 60 klientů.
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SPOLEČENSKÝ DOSAH
(IMPACT)

1.

Definice problému:
sociální izolace rodin,
sociální izolace rodičů na mateřské dovolené

Vklad (použité zdroje):
13 dobrovolníků – maminek, které zajišťují 
otevřenou hernu, Koordinátorka MC.

Výkon (aktivity):
Svépomocná skupina v rámci otevřené 
herny. Herna je otevřena každý všední den 
(po-čt 9.30–18.00, pá 9.30–12.00). V rámci 
herny mezi sebou rodiče mohou sdílet své 
zkušenosti a problémy (např. spojené s péčí 
o dítě a s novými životními situacemi – pří-
chod potomka, rozvod, atd). Děti se zároveň 
učí první socializaci do kolektivu.

Přínos (stávající dopad):
Dochází ke stabilizaci rodiny, k získání sebe-
důvěry rodičů v péči o dítě a uvědomění si 
své rodičovské role. Rodina se stává sou-
částí místní komunity-skupiny rodičů, kteří 
vzájemným sdílením prohlubují pozitivní 
vzorce chování, a tak dochází ke snižování 
patologických jevů v rodině a společnosti. 
Dítě nalézá v mateřském centru první místo 
k jeho socializaci do společnosti.

2.

Definice problému:
Absence místa setkání, sociální izolace 
seniorů, sociální izolace rodin

Vklad (použité zdroje):
Prostor klubovny v Sale terreně. Komunita 
z řad místních, koordinátorky Saly terreny 
a výkonná ředitelka.

Výkon (aktivity):
Otevřená klubovna uprostřed parku Kampa. 
Místo, kde si mohou místní dát čaj/kávu, 

pivo/víno, sdílet své problémy a zkuše-
nosti. Zdarma shlédnout zajímavý kulturní 
program.

Otevřeno od 15/ 15:00–21.00+ (plá-
nované akce), sdílení svých problémů 
a zkušeností. Svépomoc v rámci komunity 
Nejčastějšími návštěvníky jsou senioři, 
dospělí a rodiny s dětmi.

Každý čtvrtek je zde celý den otevřená 
výtvarná dílna pro děti i dospělé.

Přínos (stávající dopad):
Došlo k vzniku místa setkávání pro místní 
obyvatele, kterých je v dnešním centru 
velmi málo. Klubovna vede k aktivaci a za-
pojení místních (seniorů, dospělých, rodičů). 
Místní se mezi sebou znovu poznávají 
a centrum získává zpět svůj ráz místa, kde 
se všichni znají. Tento fakt vede ke zvýšení 
bezpečnosti v této čtvrti. Senioři mají mís-
to, kam mohou přijít sdílet své problémy 
v příjemném prostoru a zároveň se po-
tkávají s mladší generací. Mezigenerační 
propojování.

3.
Definice problému:
Nefungující primární prevence patologic-
kých jevů v rodině a společnosti.

Nedostatek a nedostupnost validních 
informací spolu s obavou před stigmatizací 
jsou důvodem důležité role mateřského 
centra pro rozvoj vědomého rodičovství 
a prevence před patologickými jevy v rodi-
ně a společnosti.

Vklad (použité zdroje):
Dobrovolníci v herně, lektorky.

Výkon (aktivity):
Během odborných svépomocných sku-
pin v herně a během různých přednášek 
a kurzů dochází k výměně zkušeností mezi 
rodiči. Jedná se jak o laické poradenství – 
např. předávání vlastních zkušeností, tak 
individuální poradenství v rámci herny, 
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specializované přednášky či předání kon-
taktu na specialisty, kteří se v dané oblasti 
pohybují. Některé kurzy vedou zároveň spe-
cialistky na domácí násilí (Acorus), zdravou 
výživu ad., tudíž mají matky možnost nenásil-
ně požádat o radu či přímo konzultaci.

Přínos (stávající dopad):
Výše jmenované aktivity vedou ke snížení 
patologických jevů v rodině, snížení zdravot-
ních, sociálních a ekonomických problémů 
společnosti.

4.
Definice problému:
Občanská pasivita, chybějící společenské 
tradice a rituály

Centrum Prahy se během posledních 20 
let velmi vylidnilo. Právě proto pořádáme 
jednorázové akce. Chceme vytvářet místo 
setkávání místních v prostoru centra Prahy.

Vklad (použité zdroje):
Stálí i jednorázoví dobrovolníci, komunita, 
tým a zázemí KC Kampa a Domeček, naše 
know- how.

Výkon (aktivity):
Pořádáme jednorázové aktivity různého 
typu. Jedná se o akce vázající se k ročním 
obdobím pro rodiče s dětmi, happeningy na 
podporu místní komunity, besedy s občany, 
malé koncerty, hudební večery místních 
seniorů. Dále pořádáme filmový klub a diva-
délka pro nejmenší. V loňském roce se u nás 
realizovalo 227 jednorázových akcí, jejichž 
návštěvnost se pohybuje od 10 osob do 100 
lidí.

Přínos (stávající dopad):
Tyto aktivity vedou k posílení místní ko-
munity, vytváříme příjemné podmínky pro 
rodiny s dětmi, pro místní seniory a dospělé, 
navracíme lidové tradice do komunity. Díky 
Domečku se podařilo vytvořit komunitu 
sousedů, kteří se zde scházejí, vzájemně si 
vypomáhají a řeší aktuální problémy spoje-
né s životem v centru města.

5.
Definice problému:
Nedostatečná aktivace občanů v oblastí 
veřejného dění kolem nás

Vklad (použité zdroje):
Práce členů spolku, výkonné ředitelky, 
komunikace s místními.

Výkon (aktivity):
Jednání s MČ Praha 1 o budoucí podobě 
této lokality. Spolupracujeme s místní sa-
mosprávou v jednáních ohledně veřejného 
prostoru na Praze 1 a budoucí podobě 
parku Kampa.

Přínos (stávající dopad):
Pomáháme vzniknout aktivní, zodpovědné 
demokratické společnosti se zájmem o dění 
kolem nás.

6.
Definice problému:
Nezaměstnanost. Dlouhodobé problémy ná-
vratu na trh práce po rodičovské dovolené.

Ztráta sebevědomí, nedostatečná kva-
lifikace, sladění pracovního a rodinného 
života – nedostatek míst péče o děti.

Vklad (použité zdroje):
Prostory KC Kampa, práce jednotlivců, 
práce týmu KCK.

Výkon (aktivity):
Skupinové hlídání dětí – péče o děti před-
školkového věku. Umožňuje rodičům na 
mateřské dovolené alespoň částečný ná-
vrat do zaměstnání. Zároveň pro nás hlídání 
dětí představuje finanční zdroj příjmu pro 
chod KC Kampa a zároveň pro chůvy.

Přínos (stávající dopad):
Vytváříme pracovní místa, posilujeme se-
bevědomí a zvyšujeme kvalifikaci rodičů. 
Zároveň nabízíme místa péče o děti.
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7.
Definice problému:
Nezaměstnanost ukrajinských uprchlíků 
a péče o jejich předškolní děti, exkluze 
uprchlíků v české společnosti.

Vklad (použité zdroje):
Vytvoření dětské ukrajinské skupiny pro 
předškolní děti, výuka českého jazyka, 
pomoc se zorientováním se v české společ-
nosti. Získání finančních zdrojů na provoz 
těchto aktivit. Práce ukrajinských učitelek

Výkon (aktivity):
Dětská adaptační skupina nabízí dětem 
v příjemném prostředí bezpečné zázemí pro 
interakci s vrstevníky a postupné seznámení 
se s českým jazykem a českou kulturou.
Rodičům s dětmi zprostředkováváme mož-
nost výuky českého jazyka.

Poskytujeme základní individuální pora-
denství pro ukrajinské uprchlíky, zprostřed-
kováváme odborníky a doprovázíme je na 
úřady.

Přínos (stávající dopad):
Inkluze ukrajinských uprchlíků do české 
společnosti v příjemném komunitním pro-
středí v centru Prahy.



22

NAŠE CÍLE
Naší snahou je vytvářet přívětivý prostor 
pro místní komunitu, kde mohou společně 
trávit volný čas, vzdělávat se, vyměňovat 
si a sdílet své zkušenosti, vytvářet místo 
pro spokojenou aktivní společnost, která 
bude pečovat o své okolí a dále ho rozvíjet. 
Zároveň chceme aktivně ovlivňovat dění 
ve veřejném prostoru na Praze 1, tak aby 
centrum zůstalo příjemným místem k životu, 
obyvatelé zde zůstávali a chtěli se sem 
vracet žít.

Našim dlouhodobým cílem je kromě toho 
také zajistit trvalou udržitelnost našich 
činností a jejich rozvoj.



Organizační struktura
Stav organizačního rozvoje
Klíčové osoby

StrukturA
a Tým
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA
A TÝM

ORGANIZAČNÍ 
STRUKTURA
Spolek Komunitní centrum Kampa vznikl 
22. 8. 2005, je veden tříčlenným výkonným 
týmem, kterému se zodpovídá výkonná 
ředitelka. O chod KC Kampa se starají ko-
ordinátoři mateřského centra, kurzů a Saly 
terreny. V roce 2023 byla koordinátorkou 
mateřského centra do dubna Hana Šundová, 
poté koordinaci převzala Lucie Zvelebilová. 
Koordinátorkou kurzů a jednorázových akcí 
v KCKampa-„školičce“ je Zuzana Popelková, 
která komunikuje s jednotlivými lektory a sta-
rá se o jednorázové akce v tomto prostoru.

Dále je chod mateřského centra zajišťo-
ván maminkami dobrovolnicemi – službami 
v herně, kterých je 13.

Filmový klub spravuje Ráchel Paslerová, 
divadélka pro děti zajišťuje Veronika Justová. 
Dětský bazárek organizuje tým z KC Kampa.

Provozním v Sale terreně je Markéta 
Mullerová, který je i kurátorkou výstav 
a správcem sauny. Natálie Hofmann zajištuje 
koordinaci brigádníků v Domečku. Výkonná 
ředitelka Barbara Šabachová zajišťuje 
dramaturgii, propagaci (web ad.) a celko-
vou organizaci aktivit v obou budovách. 
Účetnictví spolku vede po úmrtí Ireny Ilkové 
od června Věra Převrátilová.

STAV ORGANIZAČNÍHO
ROZVOJE
V současnosti se spolek nachází ve fázi 
zralosti. Vytvořili jsme model fungování, 
který se nám osvědčil a je funkční. Naše 
know-how bývá poptáváno od podobných 
spolků a komunitních center, která svou 
činnost zahajují. Díky činnosti v Domečku 
a dotacím se nám daří stabilizovat financo-
vání našich činností.
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KLÍČOVÉ OSOBY
Výkonná ředitelka – celkový chod organiza-
ce, dramaturgie a produkce v ST, PR, propa-
gace, grantové výzvy, Barbara Šabachová

Provozní Sally Terreny, kurátor výstav, 
správce sauny – Markéta Mullerová

Koordinátorka MC – Hanka Šundová od 
dubna 2023, poté Lucie Zvelebilová

Provozní MC – Blanka Fialová

Koordinátorka kurzů a jednorázových akcí 
ve „školičce“ – Zuzana Popelková

Koordinace služeb v Domečku – Natálie 
Hofmann

Koordinátorka výstav – Markéta Mullerová

Vedoucí Kampíku – Blanka Fialová

Členové výkonného týmu – směřování spol-
ku, jednání s MČ P1, Olga Lomová, Blanka 
Fialová, Barbara Šabachová



zapOjené
Organizace
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ZAPOJENÉ
ORGANIZACE
Dlouhodobě spolupracujeme s mnoha míst-
ními i většími spolky a organizacemi. Jedná 
se o:

Vojanovy Sady, Spolek občanů a přátel 
Malé Strany a Hradčan, spolky Kamparta, 
Malá Fronta, Hradčanské včely, Neruda, 
Biomarket Vacek, Síť pro rodinu, Kavárna 
Mlýnská, Skautský institut, Dobrovolní Hasiči 
Prahy 1, TURAS a další



FinAnce

Finanční zdroje a rozpočet
za rok 2023
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PODĚKOVÁNÍ:
Děkujeme všem našim podporovatelům 
a dárcům jmenovitě: MČ Praha 1, MPSV, 
MHMP, Jindřichu Pavlišovi a Vojanovým 
sadům s. r. o., Prague Boats a mnoho dalším.

A především děkujeme všem dobrovolníkům 
za jejich dlouhodobou práci pro KC Kampa.


